

九年级第二次月考在线测验完整版（2021-2022年河南省南阳市第十三中学）

1. 选择题

2019年9月29日，中国女排以11连胜的战绩卫冕冠军，成为女排世界杯历史上唯一一个五冠王。赛后，中国女排总教练郎平说出了这样的话：“我们的目标就是升国旗、奏国歌，打球已经完全不是我们自己个人的事情、个人的行为，而是国家大事，我自己都不属于自己”。在国旗下成长的中国女排，用艰苦奋斗镌刻荣光，她们淬炼的“女排精神”，已经成为民族精神的一面旗帜。这表明（）

- A. 艰苦奋斗是美德，成就事业全靠它
- B. 国家利益至上，报效祖国动力强
- C. 个人利益一边放，束之高阁把它忘
- D. 拼搏实干铸辉煌，个人扬名勿彷徨

2. 选择题

习近平总书记指出，全面贯彻实施宪法，是建设社会主义法治国家的首要任务和基础性工作。宪法的生命在于实施，宪法的权威也在于实施。我国宪法发展历程说明，只要我们切实尊重和有效实施宪法，党和国家事业就能顺利发展。反之，如果宪法受到漠视、削弱甚至破坏，党和国家事业就会遭受挫折。这告诉我们（）

- A. 宪法规定公民的基本权利和义务
- B. 保障宪法实施是我国的工作中心
- C. 树立宪法意识就能保证宪法实施
- D. 必须坚持依宪治国加强宪法监督

3. 选择题

近年来，我国各地纷纷推进人民满意政府建设：推行信息公开，限时回复公众的网上咨询、投诉；实施“一窗受理、集成服务、一次办结”的服务模式，节省群众办事时间；“异地办”渐成常态，身份证可异地办理，异地就医可直接结算……上述举措

- A. 能有效扩大公民享有的政治权利
- B. 有利于打造高效便民服务型政府
- C. 为公民政治参与提供了根本保障
- D. 是预防政府官员腐败的关键之举

4. 选择题

中华文化博大精深，源远流长。传承经典文化是每个中学生义不容辞的责任和使命。下列对古语的理解错误的是

- A. “老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”要求弘扬扶危济困的中华传统美德
- B. “奉法者强则国强，奉法者弱则国弱”启示必须把党和国家工作纳入法治化轨道
- C. “民为邦本，本固邦宁”的思想与中国共产党“以人民为中心”的发展思想相似
- D. “天下之事，不难于立法，而难于法治必行”要求必须依法行政，防止权力的滥用

5. 选择题

为扩大国际经济合作和技术交流，1979年到1988年，我国先后制定了中外合资经营企业法、外资企业法和中外合作经营企业法（简称“外资三法”）；进入21世纪后，为适应加入世贸组织的需要，国家对“外资三法”作了部分修改；为进一步放宽市场准入，促进外国投资者在中国的长期经营，2019年3月5日，十三届全国人大二次会议表决通过了《中华人民共和国外商投资法》。外商投资法的出台（）

- A. 彰显了中国进一步扩大对外开放的决心
- B. 说明法律规范应随时代变化而调整完善